

浩气长存映初心

——追记见义勇为勇士杨仰民

本报记者 韩维元

在临猗县牛杜镇牛杜村，人们的心中都矗立着一座不朽的丰碑，碑上刻着一个熠熠生辉的名字——杨仰民。他从这片黄土地走来，带着泥土的质朴与热忱，以爱岗敬业、服务人民、见义勇为的崇高精神，诠释了何为共产党员的担当，何为人民公仆的奉献。在生命的最后一刻，他谱写了一曲见义勇为的赞歌。

杨仰民，男，汉族，1963年6月出生，高中学历，1986年参加工作，2007年加入中国共产党。生前任临猗县牛杜镇牛杜村党支部书记兼村委会主任，临猗县第十七届人大代表、牛杜镇第十七届人大代表。2024年6月23日22时许，他在临陌线临猗段与牛杜村北路口处理交通事故时遭遇车祸，不幸身亡。

2024年10月，其事迹入选中央政法委发布的2024年第三季度见义勇为勇士榜。

终于，在杨仰民的不懈努力下，供港蔬菜种植观光基地成功落户牛杜村，高标准农田建设项目顺利推进，牛杜村股份经济联合社应运而生。这一个个项目的落地，不仅为村民提供了实实在在的就业机会，让牛杜村的集体经济实现稳步增长，还让牛杜村的面貌和村民的精神风貌发生了巨大变化。

“杨仰民就像一位不知疲倦的拓荒者，在牛杜村这片贫瘠的土地上，播下了希望的种子，并用汗水和智慧浇灌出发展的果实。”村民们这样评价杨仰民对牛杜村的贡献。

倾心为民，诠释公仆情怀

在牛杜村村民心中，杨仰民是他们的贴心人，是为民办事的“及时雨”。只要村民有困难，他总是第一时间伸出援手，用行动诠释着共产党员的初心和使命。

2018年，村民原雄伟在闻喜务工遭遇意外，家属因缺乏法律知识而陷入困境。杨仰民得知情况后，毫不犹豫踏上了为其维权的艰难之路。他奔赴事故现场，仔细调查了解事情经过，与施工方及开发商展开了一场艰苦的交涉。

在那段时间里，他不分昼夜，以法为剑、

以理服人、以情动人，终于为受害者家

属争取到应有的赔偿。“要是没有杨书

记的帮助，我们真不知道该咋办，他是

我们全家的大恩人啊！”回忆起这段经

历，原雄伟眼中饱含泪水，感激之情溢

于言表。

杨仰民任职期间，像这样的事情还有许多。据不完全统计，他累计为村民挽回经济损失300万元，其中单笔最高达120万元。他成了村民心中的“及时雨”，“遇到困难找杨仰民”成了村民们口头禅。

杨仰民不仅在村民遇到困难时挺身而出，还时刻关注着村民的急难愁盼。

为了给村里争取发展资金，杨仰民多次往返于上级部门之间，用真诚和决心打动了上级领导；为了寻找合适的项目，他带领村民四处考察，从不言累；为了确保项目落地，他跟着项目跑手续，经常吃住在工地……

杨仰民在杨仰民的不懈努力下，供港蔬菜种植观光基地成功落户牛杜村，高标准农田建设项目顺利推进，牛杜村股份经济联合社应运而生。这一个个项目的落地，不仅为村民提供了实实在

在的就业机会，让牛杜村的集体经济实现稳步增长，还让牛杜村的面貌和村民的精神风貌发生了巨大变化。

杨仰民就像一位不知疲倦的拓荒者，在牛杜村这片贫瘠的土地上，播下了希望的种子，并用汗水和智慧浇灌出发展的果实。”村民们这样评价杨仰民对牛杜村的贡献。

牛杜村路通了，灯亮了，环境美了，村民脸上洋溢着幸福的笑容，但他们最为信任的“好书记”却再也回不来了。“他几十年如一日，一心为村子谋发展，为村民谋福利。现在，我们村的人居环境整治等工作走在全县前列，村子面貌焕然一新，这些都离不开他的努力。”曾经与杨仰民搭班的牛杜村原党支部委员、村委会副主任原金龙对杨仰民的魄力和恒心由衷敬佩。

见义勇为，铸就不朽丰碑

2024年6月23日22时许，临猗县城区一条省道上，一场突如其来的交通事故让杨仰民的生命永远定格在了这一晚。

“当天晚上，我们回家途中，发现一辆小型轿车与一辆电动自行车相撞，伤者倒在道路中央。他说，路上来往车辆不断，又逢晚上，很容易再次发生事故，

得赶紧下车看看，好喊人帮忙。”原月竹回忆说，面对随时可能遭受二次伤害的伤者，杨仰民没有丝毫犹豫，毅然选择伸出援手。

下车后，杨仰民迅速拨打救援电话，在事故现场一边提醒过往车辆减速慢行，一边对伤者进行紧急救护。然而，危险却在不经意间降临。“他平时就经常帮人处理交通事故，和我下车后，一边拨打救援电话，喊人摆警示牌，一边照看倒在路中央的伤者。就在这个节骨眼，一辆小轿车飞快朝我俩驶来，我俩躲避不及，被重重撞倒。”回想起事故发生时的情形，原月竹依旧难掩心中的悲痛。

尽管经医护人员全力抢救，杨仰民同志还是因伤势过重，永远地离开了他深爱的这片土地和他心心念念的村民，他的生命在那个夜晚永远定格在了61岁。

噩耗传来，牛杜村沉浸在一片悲痛之中，村民们难以接受杨仰民的突然离去。追悼会上，人们悲痛万分，泣不成声。村民宁连英哽咽着说：“杨书记是一个好干部、好党员，活生生的一个人，突然就走了，真是难以接受。”

杨仰民的离去，让人们沉浸在悲痛中，但他精神却如同一座不朽的丰碑，永远矗立在人们心中。2024年10月，他入选中央政法委发布的2024年第三季度见义勇为勇士榜。这份荣誉，是对他英勇行为的高度肯定，更是对他高尚精神的永恒铭记。

杨仰民，这位平凡的共产党员，用自己的生命诠释了对党的忠诚、对人民的热爱。作为村党支部书记，他带领党员群众发展经济、改变村容村貌、巩固基础设施建设，使牛杜村整体面貌发生了深刻变化；作为一名党员，他以平凡之躯行英雄之事，彰显时代正义正气，在人们心中建立起一座巍峨不朽的丰碑。

中航工业TP500无人机 在芮城新南张机场首飞成功

本报讯(记者 余果)近日，从芮城新南张机场获悉，中国航空工业集团公司TP500无人机2002架机(全新适航取证构型状态)在芮城新南张机场成功首飞。

据了解，TP500无人机项目是中国航空工业集团公司第一飞机设计研究院根据无人机货运物流、应急救援、特种作业等领域需求，为开展大型民用无人机适航实践、验证支线无人机空物流使用场景，按照无人机适航取证要求，正向研制开发的大型通用无人货运平台。TP500无人机具有较低的全寿命周期使用成本，依靠成熟的动力系统和多角度飞行控制系统，使飞机具备良好的安全性、可靠性和出勤率。

中国航空工业集团有限公司相关专家介绍，该机主要定位于支线物流

运输场景，为快递物流企业各类短途航空运输需求提供低成本、智能化的解决方案，同时亦可用于多种场景的特种用途和应急救援，具有广阔的应用前景，是填补支线无人货运领域空白的重要产品。

近年来，芮城新南张机场凭借优越的无人机试飞空域、完善的服务保障设施，吸引中国航空工业集团公司第一飞机设计研究院等单位开展高端前沿无人机的组装、调试、试飞业务，助力低空经济“顺势起飞”。此外，该机场还陆续拓展飞行员训练、飞行体验、航天研学、地勤培训、各类执照培训、应急救援等13项应用场景。2024年，芮城新南张机场安全起降6.4万架次，飞行时长8200多小时，飞行天数307天，在全省通用机场里排名第一，为发展新质生产力注入强劲动能。

全市首家“行政审批勘验云上样板间” 在万荣县正式上线

本报讯(记者 韩维元)通过将审批事项与VR场景、图文展示等方式相结合搭建的微信小程序服务平台，应用于现场勘验服务，实现了可视化、直观化、标准化的虚拟场景，企业和群众可以身临其境，直观、便捷地了解审批事项、现场勘验的相关要求，使服务更加高效便捷。近日，万荣县行政审批服务管理局在全市率先推出“行政审批勘验云上样板间”(以下简称“云上样板间”)并正式上线应用。

针对食品经营许可(餐饮服务、食品销售)、互联网上网服务营业场所等需要专业知识、现场准备复杂、注意事项繁多的审批事项，万荣县行政审批服务管理局结合云上样板间3D实景“VR全景样板间”，以全景图和标准化注释生动展现，用户可以自由浏览，观察每个功能区域，实现360度空间内任意角落的放大或缩小，确保全景无死角。此外，对于审批事项的关键点，工作人员还进行了特别标记和提示，触摸这些点即可查看相应的文字说明。在云上样板间的“荣勘验”部分，食品小作坊许可、文化艺术培训机构设立等高频事项可

通过图文并茂的方式，展示场所布局、设施设备、管理制度等要求。同时，“码上看”板块系统化地展示了审批事项的勘验要点和流程。

这一创新举措，不仅提升了审批效率，还增强了服务透明度。通过VR场景和图文展示等手段，为群众和企业提供了可参考的模板，有效解决了“看不懂、记不住、跑腿多、时间长”等问题，避免了“盲目开工”和反复整改，确保办理申请事项能一次性通过现场验收。

“云上样板间的成功上线，是万荣县行政审批服务管理局积极响应国家‘放管服’改革号召，深化政务服务创新的又一重要成果。云上样板间打破了传统审批方式的时空限制，使得审批过程更加灵活便捷，真正实现了‘让数据多跑路，让群众少跑腿’的目标。”万荣县行政审批服务管理局负责人表示，未来，随着云上样板间的不断完善，将进一步推进以“小切口”改革创新，不断提升“好运办·荣易办”政务服务品牌影响力，让更多企业和群众受益于这一创新服务，享受到更加高效、便捷的政务服务体验。

省“三区”科技特派团 开展春耕科技助农行动

本报讯(记者 许菲)近日，山西省“三区”科技特派团万荣服务团深入万荣县荣河镇中里庄村，采用“理论授课+田间课堂”的服务模式，开展春耕科技帮扶行动，为小麦种植户提供技术指导，助力夏粮稳产增收。

在集中培训环节，农技专家系统讲授了小麦春季管理要点，重点推广了NE(Nutrient Expert)养分分配系统。针对当地不同地块特征，农技专家提出了看天、看地、看苗“三看”管理法，即看天气调整防灾预案、看墒情实施水肥调控、看苗情开展分类管护，指导农户动态优化施肥、灌溉、除草及病虫害防治方案。同时，针对气象部门预警的倒春寒风险，现场制订小麦低

温冻害应急防护预案，明确冻前预防、冻后补救等技术措施。

田间实操环节，服务团成员通过现场演示科学施肥、水肥一体化等技术，指导农户们根据作物长势调整管理措施。农技专家与参训农户展开面对面交流，就农户们提出的苗弱、草害、土壤板结等问题，农技专家逐一分析原因并提出整改建议。

参训农户纷纷表示，此次培训内容实用性强，既更新了种植理念，又掌握了关键技术，对今年增产增收充满信心。下一步，省“三区”科技特派团将持续开展形式多样的农技推广活动，为提高农民科技素质、推动乡村振兴提供有力支撑。

乡村行·看振兴

梁家庄村唱响乡村振兴圆梦曲

本报讯(记者 苏黎原 通讯员 王洲杰)“矢志兴村邀敬老名团献演歌盛世；倾情织锦纳祥福踔厉创业奋云程。”3月1日晚，临猗县三管镇梁家庄村文化广场，华灯绚丽多彩，舞步曼妙，欢歌阵阵，喜气洋洋。

该村第20届青年联谊会主题歌舞晚会华彩上演。全村及邻村2000余名村民齐聚一堂，欢庆乡村振兴带来的美好生活。

过去一年，该村“两委”带领全

村居民凝心聚力、砥砺奋进，和美乡村建设成绩斐然。全年完成和美乡村基础设施建设等9项民生工程，如完成村主巷道及通镇路的柏油铺设和亮化、绿化工程；新建果品交易市场；打造一座德孝苑；完成老年日间照料中心与党群服务中心的互换乔迁及改造提升工程；实施农机装备更新，推进苹果品种转型升级等。

值得一提的是，在二十年如一日举办“村晚”的基础上，该村青年联谊会还组织了首届篝火晚会。在熊熊篝火中，村民畅聊未来，表达对新生活的祈愿，为乡村振兴注入新活力。

目前，该村爱心捐助活动正如火如荼地进行。社会爱心人士、党员干部和企业单位纷纷慷慨解囊，将爱心礼品源源不断地送到老年人手中，续写着梁家庄村敬老爱亲的德孝新风。

我市召开退役军人事务局长暨 退役军人事务系统党风廉政建设工作会议

本报讯(记者 雷登攀)2月28日，我市召开2025年退役军人事务局长暨退役军人事务系统党风廉政建设工作会议。

会议回顾总结2024年工作成绩，安排部署2025年重点任务和全系统党风廉政建设工作，动员全系统担当作为，奋力开创运城退役军人工作高质量发展新局面。

会议认为，过去一年，全市退役军人事务系统在市委、市政府的坚强领导下，在省退役军人事务厅的悉心指导下，紧扣全年目标任务，凝心聚力抓落实，党委领导全面加强，思政引领持续加强，服务体系提质增效，安置就业全面落实，作用发挥卓有成效，权益维护稳中有进，全市退役军人工作高质量发展迈出坚实步伐、取得明显成效。

会议要求，全市退役军人事务系统要坚决把牢把准做好新时代退役军人工作的前进方向，坚持强化党的领导，准确把握发展大势，持续深化改革创新。一要强化思想政治工作实效。强化退役军人思想政治引领，用心绘好忠诚“底色”、

用心用情、拓面提质、提档升级。六要大力锻造过硬干部队伍。着力提升工作落实效能，努力营造风清气正良好环境，奋力谱写全市退役军人工作高质量发展新篇章，为建设“一城两区三门户”贡献退役军人工作力量。

运城市残疾人康复中心 开展公益测听活动

本报讯(记者 吴娜)3月3日是第二十六个全国爱耳日，其主题为“健康聆听 无障碍沟通”。当日，运城市残疾人康复中心此前开展的公益测听活动完美收官。

据悉，该活动内容包括耳道检查、纯音测听、行为测听。耳道检查面向前来参与活动的所有人员；纯音测听面向7周岁以上人群，包含人工耳蜗植入或佩戴助听器的听障患者，以及近期听力下降、辨音不清等人群；行为测听面向2周岁~7周岁幼儿，包含人工耳蜗植入或佩戴助听器的听障幼儿，以及近期听力下降辨音不清的儿童等。该活动共有40余人参加，其中以老年人居多。此外，该康复中心还在盐湖区东城街道中银街社区设置活动点，为社区居民进行免费听力检测。

该活动相关负责人表示，此次公益测听活动旨在为大家的听力健康保驾护航，让每一个生命都能拥有精彩聆听的机会。

本版责编 崔萌 校对 乔植
美编 冯潇楠